

工人路一家彩票店很温暖:爱心衣物,免费自选 家有闲衣服送到这里吧,捧个场



市民正在挑选衣服



巡防队员帮着整理衣服

“十一月，穿棉衣”，昨日，正是阴历十月初一，天气冷了，在工人路帝湖小区东大门口，一家福利彩票店门口却温暖如春，门口张挂着一个“爱心衣物，免费自选”的牌子，不少市民在这里挑选自己喜欢的衣服，而这些衣服，都来自市民们的爱心捐献。这里是一个爱心衣物的中继站。郑报融媒记者 徐富盈 文/图

瞧过来！工人路这家彩票店还能免费选衣服

昨日上午9时许，气温在8℃左右，天阴阴的还刮着风。在工人路航海路南200米路西的一个彩票店门口，摆放着一包一包的衣物，不少衣服放在小桌子上，让赶来的市民免费挑选。门口挂着的白色牌子上写着：“爱·公益 亲爱的朋友，生活越来越好的您，家里一定会有一些闲置的衣服和生活用品，您不妨拿出来送给需要的人吧，你的一份爱心将给他人增添无限温暖，让善行在这里生根发芽，让爱心在这里永远传递。”

“这个棉衣大小正好适合我。”来自郑州一棉的市民赵先生一边挑衣服一边

说。他拿着选好的衣服，走到在彩票店门口，让店主邵环女士登记后，就把衣服免费取走，当即穿在身上。之后，赵先生又选择了一件夹克衫。再次登记一下后，他穿着就准备离开。

“这个免费自选衣服的爱心活动太好了，我前几年从厂里下岗后，家里经济状况不行，一个月前，我的邻居告诉我，这里有一个热心市民捐衣服的地方，市民如果需要，就可以来这里挑一些自己喜欢的衣服，免费拿走。太好了，昨天我老伴选了两件，拿回去洗后，觉得很不错，今天我又选了两件。”

为啥坚持做公益？满是冻疮的小手让她流泪

组织这一活动的女士叫邵环，39岁的她介绍，自己是一名普通的彩票销售员，一个偶然的机会，接触到了一个叫“爱·公益”的公益团队。这是一个民间爱心人士自发组建的公益团队，目的就是带领有爱心、有责任心的朋友们，一起奉献爱心、帮助他人，让社会更加有爱！她被这一群不为名利、真心实意做公益的朋友的行为所打动，从此就开始了她的公益之路。

“我参与的第一次公益活动是赴信阳市光山县希望小学送温暖活动，那是2013年的冬天，天气特别冷，寒冬中亲眼看到一个留守男孩穿着单薄的秋衣、脏兮兮的薄袄、单薄的裤子，破烂的帆布鞋连袜子

都没有穿，小脸冻得通红、淌着鼻涕、一双小手满是冻疮。当时我的眼泪就流了下来，我马上和同行的志愿者一起给孩子换上新买的棉衣棉鞋，孩子懵懂的小脸上露出了怯怯的笑。而我们的志愿者们却唏嘘不已，我也十分自责。因为我们出发前只想到了棉衣棉鞋，却没有想到孩子们会没有袜子。当时我想，要是我们再细心一些再细致一些，这孩子现在就有袜子穿了，就又暖和一些了。”

活动结束后，邵环与志愿者们就坐在一起反思，大家一致认为，今后开展活动之前，要选好帮助哪些需要帮助的人。之后3年，她接连参加二十多次给孩子们送温暖活动。

每天早上让其他孩子搭“顺风车”上学

“我们不仅给孩子们免费送衣服，还有一项，就是自己的举手之劳，免费让顺路上学的孩子，能搭我们的顺风车。”邵环说，2015年冬天的一个早晨，她和往常一样开车送女儿去上学，路过公交车站看到几个孩子在等公交车，寒风中几个等公交车的孩子冻得瑟瑟发抖不停地跺脚哈气。坐在开着暖风的车里的她心疼不已，就招呼那些孩子想捎带他们一程。但是孩子们的防备心很强，礼貌地拒绝了。怎样才能让别人相信呢？“当天晚上我和女儿就想了一个办法，我们在彩纸上写了一个小牌子：‘和我一起上学吧……’并且写上我的电话、楼栋

单元号。第二天早上我早早地等在公交站台，举着牌子耐心地跟等车的孩子解释。终于有一个初中生男孩相信了我搭乘了我的顺风车。之后，有2名孩子固定每天早上来坐我的车。坐车的孩子越来越多，大家都叫我‘小小顺风车’！年底，我被阿里公益评为‘河南优秀志愿者’。这件小事更加坚定了我做公益的信心，我相信人和人之间是可以互相信任、真心相待的，只是这信任需要有个开端，我希望我的努力就是这个开端！”邵环说，现在，每天早上，她的车就成了附近孩子们的公共用车。“他们得以快乐且准时赶到学校，不再受冷。”

聚小爱，成大爱，帮助别人自己心里暖暖的

说起在自己店门口摆个以孩子们衣服为主的爱心衣服摊，缘自一次和朋友闲聊。不少朋友抱怨孩子长得快，新衣服还没怎么穿就小了，扔了可惜又无处处理。“我灵机一动，能不能把这些闲置的衣服收集起来，送给需要的人呢？于是，2016年3月，我就发起了‘聚小爱，成大爱’爱心衣物回收、免费自取的活动。爱心朋友们把自己家里闲置的衣物拿到我的小店，我们整理，把适合孩子们的衣服分成批，一部分让市民给孩子取走，另一部分送到登封市以及偏远山区的小学校，让那里的孩子们去自选所需的衣服。一些老年人穿的衣服，也有不少送来，我也挂在店里，供需要的市民

免费自取。现在爱心衣物回收已经做了大半年，受到了大家的肯定。大家的支持让我信心百倍干劲十足！衣服越收越多，我就和志愿者们整理打包邮寄到山西、信阳、登封等需要的地方。一想到我的劳动能给需要的人带来帮助，我心里就觉得暖暖的！”

前来帮助公益免费自选衣服的帝湖社区工作人员介绍，邵环女士心系贫困人群，能以自己的力量，在自家店前摆摊接纳爱心人士所捐衣物，再把它免费送出去，她的行动，得到越来越多市民的赞誉。“希望像邵环这种做公益的市民越来越多，市民互通有无，让一些相对贫困的人感受到社会大家庭的温暖。”



打电话有稿费